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      MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

          SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 07 

 

 

                          SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA   : 01 de  Marzo  del 2016. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Completa.  

PRESIDE                : Preside el Concejo Sr. Alcalde Juan Carlos Reinao Marilao, 

actuando como Secretario Municipal del Concejo y Ministro de Fe Gustavo Chávez 

Sepúlveda 

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 
 

T A B L A 

 

 

1. Acuerdo para aprobar, Acta Ordinaria Nº 05, Acta Extraordinaria  Nº 02 

2. Correspondencia Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde. 

4. Acuerdo para aprobar, Plan Anual de Bienestar de Funcionarios de Salud Municipal 

del Cesfam Renaico. 

5. Acuerdo para aprobar, Adquisición de Vehículos Municipales, Monto que supera las 

500 UTM, a Empresa Epysa Buses Limitada, por un monto de $ 80.841.344.- 

6. Puntos Varios.  
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Sr. Alcalde: en el nombre de Dios damos citación ordinaria al concejo Nº 7 

Tabla 1 Acuerdo para aprobar acta ordinaria Nº5.  

Sra. Elcira Morales: no estuve 

Sra. Carolina Matamala: no estuve alcalde. 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo, con las observaciones. 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 5 votos hay acuerdo para aprobar acta ordinaria N º5 

Sr. Alcalde: Acuerdo para aprobar acta extraordinaria Nº2 

Sra. Elcira Morales: no estoy de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: no estoy de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo con las observaciones.  

Sr. Alcalde: de acuerdo con las observaciones correspondientes 

Sr. Secretario Municipal: por 5 votos a favor y dos en contra hay acuerdo para aprobar 

acta extraordinaria Nº2  

Sr. Alcalde: punto Nº2 correspondencia recibida y despachada.  

Sr. Secretario Municipal: alcalde tengo dos certificados por la ausencia de don Claudio 

Vitale  con fecha 23 de febrero y de la señora Carolina Matamala con fecha 9 de febrero.  

Sr. Alcalde: 3 cuenta de alcaldía 

Reunión con el comité de vivienda Los Jardines, inauguramos el agua en la Hiedra, 

Renacer de Chile, Invitación de inauguración de la sede el Almendro, inauguración de los 

vehículos, reunión con la concesionaria de la ruta Nahuelbuta. 

Punto Nº4. Acuerdo para aprobar, Plan Anual de Bienestar de Funcionarios de Salud 

Municipal del Cesfam Renaico. 

Si no hay dudas vamos a someter a votación. 
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Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: me abstengo alcalde por tener familia involucrada. 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº4 por 6 votos y una abstención, hay acuerdo para 

aprobar plan anual de Bienestar funcionarios CESFAM de salud Municipal  Renaico. 

Sr. Alcalde: punto nº5. Acuerdo para aprobar, Adquisición de Vehículos Municipales, 

Monto que supera las 500 UTM, a Empresa Epysa Buses Limitada, por un monto de  

$ 80.841.344.- 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Alcalde quisiera consultarle a la señora Verónica, estoy interesada 

en la compra del bus, pero tengo algunas dudas, el hecho que el bus ya este publicado con 

el slogan del municipio.  

Sra. Verónica Gallegos: es poco lo que le puedo ayudar, ese es un proceso que realizo 

Secplan y correspondería que se tome el acuerdo.  

Sra. Yamilet Fonseca: claro que correspondería, pero con un bus ya diseñado. 

Sra. Carolina Matamala: perdón ¿y con respecto  a los recursos? 

Sra. Verónica Gallegos: están, eso sí, están.  

Sra. Carolina Matamala: y la licitación ¿directamente la hizo Secplan? 

Sra. Verónica Gallegos: sí. 

Sra. Yamilet Fonseca: ¿pero esta comprado el bus? 

Sra. Verónica Gallegos: Se hizo el proceso vía licitación por mercado Público. 

Sra. Elcira Morales: pero no se presentó nada al concejo 

Sra. Verónica Gallegos: no se le puede dar una mayor explicación porque la licitación la 

prepara la Secplan. 

Sra. Yamilet Fonseca: que conocimientos tiene usted alcalde respecto al  bus, es full 

equipo, porque yo veo en los montos, un bus normal cuesta como $75.000.000 un mercedes 

Benz, peor acá no es un mercedes Benz.  

Sr. Secretario Municipal: si es un Mercedes Benz 
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Sra. Yamilet Fonseca: acá no dice nada de eso, solamente la empresa que se va adjudicar 

la venta. 

Sr. Patricio Belmar: me permite, según la señora Verónica se llamó a licitación ¿sin haber 

tomado el acuerdo? 

Sra. Verónica Gallegos: no, el acuerdo lo toman para adjudicar no para licitar.  

Sra. Carolina Matamala: lo que no me queda claro es si el bus está o no esta.  

Sr. Alcalde: está el diseño, no en físico.  

Sra. Verónica Gallegos: hace poco tuvimos la licitación del otro furgón chico y se hizo el 

diseño y lo publicamos en la página, parecía que estuviera comprado, pero no.  

Sra. Elcira Morales: yo pienso que usted debiera enviarnos las especificaciones técnicas 

del vehículo, la fecha en que se adquirido. Yo tengo entendido que es bus ya está en 

proceso de compra, entonces nosotros tenemos que aprobar las platas antes, no después y 

se lo hemos dicho, que nos expliquen los proyectos, que nos den las copias.  

Sr. Alcalde: les voy hacer llegar toda la documentación no hay problema. Ya  alguna otra 

duda.  

Sra. Yamilet Fonseca: alcalde, nosotros hemos luchado para tener un bus, es lamentable 

que se de esta situación, vamos a tomar un acuerdo, pero no es la forma, Secplan debiera 

jugarse su trabajo, el debiera estar acá cada vez que hacen un proyecto, no tenemos por 

qué ir nosotros para allá y entorpecer su trabajo. 

Sr. Alcalde: ¿señora Elcira? 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo con las observaciones.  

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto 5 por 7 votos hay Acuerdo para aprobar, Adquisición de 

Vehículos Municipales, Monto que supera las 500 UTM, a Empresa Epysa Buses Limitada, 

por un monto de $ 80.841.344.- 

 

Sr. Alcalde: punto nº6 puntos varios. 
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Sra. Elcira Morales: alcalde tengo varias observaciones, en Tijeral cortaron unos árboles 

equivocados,  en la plaza. En el proyecto quedo estipulado que algunos árboles quedaran, 

pero los cortaron todos y además que esta la obra parada en este momento.  

 

Sr. Alcalde: Lo que pasa es que hay árboles que no debían cortar, pero igual se sacaron. 

Eso sí están trabajando yo recién pase por ahí.  

Sra. Elcira Morales: lo otro es el Cecof que también está funcionando mal, porque todavía 

están con el radier, no han podido ajustar los parámetros a la medida de lo que 

corresponde.  

Lo otro seria, los convenios que solicito la señora Yamilet, nos mandan una lista, pero no 

las especificaciones de los convenios, porque nosotros no sacamos nada con tener los 

nombres.  

Sr. Alcalde: ok. ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: si alcalde, vecinos de Casas Blancas querían que le manifestara, 

como ellos trabajan acá, pero por trabajo pasan por el camino, está muy dañado el camino.  

Sr. Alcalde: si ya lo hablamos y lo vimos, pasamos con la máquina.  

Sra. Carolina Matamala: lo otro, el otro día pasamos por concejo, pero para que quede 

más claro,  que pasa cuando vecinos quieren retirar escombros de sus casas o cosas en 

desuso, electrodomésticos, ¿qué tienen que hacer? Avisar a la municipalidad, algún 

permiso especial.  

Sr. Alcalde: no existe eso, pero estamos haciendo un convenio a través de asociación de 

Malleco norte, para una empresa de Talca. 

Sra. Carolina Matamala: ¿cómo un vertedero? 

Sr. Alcalde: no la empresa se lo lleva y lo recicla. 

Sra. Carolina Matamala: ya, ¿pero eso a largo plazo? 

Sr. Alcalde: no ya está casi listo. 

Sra. Carolina Matamala: lo otro es que la empresa de las áreas verdes venga a concejo el 

próximo 8 de marzo.  

Sr. Alcalde: ya yo los cito.  

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo alcalde con  tema de una capacitación que hay, un 

congreso de concejales y alcaldes, es en Puerto Varas, el secretario Municipal tiene 

conocimiento de esto, la semana pasada no se tomó acuerdo.  

Sr. Secretario Municipal: La idea es que ustedes solicitaran al concejo. Yo llame y hay 

cupos todavía.  
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Sra. Yamilet Fonseca: lo otro en un concejo que usted no vino, estuvo el químico 

farmacéutico, fue bien interesante la exposición de él, pero tiene varias observaciones para 

la mejora del servicio, como aire acondicionado para el almacenamiento de los 

medicamentos. No sé si tiene conocimiento de esto. También unos cortes en el suministro, 

para que se pueda hacer una revisión y al parecer solo tienen un frigobar para la 

conservación de medicamentos como la insulina, un techo para cuando van a buscar los 

medicamentos no se mojen, entonces son cosas importantes. Se lo planteo porque tal vez 

usted no tiene conocimiento de esto y sería bueno que cuando hay recursos invertir en 

salud.  

Lo otro se inauguraron los vehículos municipales, en la cual no estuvimos invitados, pero 

ya hay uno chocado ¿qué paso? 

Sr. Alcalde: fue chocado, mientras estaba estacionado, pero el seguro se hizo cargo de eso. 

Sra. Yamilet Fonseca: lo otro que me llama la atención, y me indigné, me dio mucha rabia, 

que pasa con el terminal, con el señor que vino a concejo a decir que iba a hacer mejoras en 

el terminal, ofreció cosas y hoy en día ese paradero está cerrado, la gente tiene que cruzar 

a tomar la locomoción que necesitan ahí solo pasan los vehículos que tienen que pagar y la 

gente tiene que correr tras los buses, entonces que pasa con la ciudadanía ¿Qué hacemos 

nosotros por ellos? Creo que el señor tiene que venir a dar la cara, solicito que venga este 

personaje y explique qué está pasando, porque es el colmo. 

Sr. Alcalde: bueno. ¿Felipe? 

Sr. Felipe Pino: lo hablo con usted personalmente. 

Sr. Patricio Belmar: alcalde apropósito de lo que comentaba la señora Yamilet, yo quisiera 

si los colegas y usted apoyan, el pedir a Temuco una reunión con el Ministerio de 

Transporte para ver este tema, es compleja la situación, hay que ver lo legal y lo no legar, 

porque ese terreno es un recinto privado y todos sabemos que en ese caso, muy poco 

podemos hacer las autoridades. Para no tocar más este tema, saber si es terminal o no, yo 

creo que ya hay que ver ese tema en Temuco. 

Sra. Yamilet Fonseca: yo no tengo idea, eso es tema netamente judicial, a mí lo único que 

me interesa es que va pasar con la comunidad. 

Sr. Patricio Belmar: igual se ha hecho un ordenamiento, los buses D y R llegaban y 

entraban.  

Bueno y el otro tema a principio de año tomamos un acuerdo para entregar en comodato a 

la junta de vecinos de los Olmos, encabezada por su presidente el Sr.  Villanueva, en la 

cual, conversando con vecinos, dicen que la municipalidad no le ha entregado las llaves al 

presidente.  

Sr. Alcalde: ya, lo veo hoy día.  

Sr. Patricio Belmar: y otro tema, conversando con la señora María Díaz del mismo pasaje 

dice que ha solicitado varias veces un letrero de no botar basura y escombros.  

Sr. Alcalde: se lo entregue a la señora.  

Sr. Patricio Belmar: ya, eso nomas.  
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Sr. Claudio Vitale: quería recalcar el tema de la citación de la empresa de las áreas verdes, 

me interesa porque a simple vista, yo he visitado los terrenos y no está trabajando como 

corresponde la empresa y el recurso humano tampoco está siendo bien utilizado. 

Quería señalar sobre una gran cantidad de personas enfermas del estómago en el sector 

Copahue, la gente dice que es el agua, esta con diarrea, dolores y lo único que consumen 

es el agua y aparte que tiene que ver con aguas Araucanía, ahí en el sector en la orilla de la 

línea en los jardines, emana un gas súper fuerte de los alcantarillados, los vecinos no es 

primera vez que me han llamado.  

Sr. Alcalde: yo me comunico con aguas Araucanía.  

Sr. Claudio Vitale: esos dos reclamos tenia y clarificar el funcionamiento del terminal, yo 

pienso que debemos citar al concejo a don Samuel Fernández y nos explique. 

Sra. Carolina Matamala: se le invito varias veces y nunca vino, la municipalidad también 

nos entregó una postura y quedamos en nada.  

Sr. Claudio Vitale: lo último es sobre la invitación a la cuenta pública del Liceo es a las 

11:00 hrs.  

Sr. Secretario Municipal: Señor alcalde van a tomar acuerdo para la participación de los 

concejales en el congreso.  

Sr. Alcalde: si has el punto.  

Sr. secretario Municipal: entonces punto nº7  acuerdo para agregar punto a la tabla.  

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: De acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 7 votos hay acuerdo para aprobar punto. 

 El punto seria acuerdo para aprobar participación de concejales en XVII congreso nacional 

de transparencia y probidad municipal a desarrollarse en la ciudad de Puerto Varas los 

días 16, 17, y 18 de Marzo de 2016.  

Sr. Alcalde: ya tomemos acuerdo 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 
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Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sra. Alcalde: de acuerdo. Muchas Gracias se levanta el concejo.  
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      MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

          SECRETARIA MUNICIPAL 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 08 

 

                          SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA   : 08  de  Marzo  del 2016. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias de Municipalidad  de Renaico.  

ASISTENCIA           : Completa 

PRESIDE                : Preside el Concejo Sr. Alcalde Juan Carlos Reinao Marilao, 

actuando como Secretario Municipal del Concejo y Ministro de Fe Gustavo Chávez 

Sepúlveda  

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 
T A B L A 

 

1. Acuerdo para aprobar, Acta Ordinaria Nº 06. 

2. Correspondencia Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde. 

4. Acuerdo para aprobar, Postulación a etapa de ejecución del proyecto “Mejoramiento 

Plaza los Conquistadores, comuna de Renaico” Código 30447637. Por un monto de  

$ 34.534.622 (treinta y cuatro millones quinientos treinta y cuatro mil seiscientos 

veinte dos pesos). Dicho proyecto será presentado al Fondo Regional de Iniciativa 

Local. 

5. Acuerdo para aprobar, compromiso de mantención y operación del Proyecto 

“Mejoramiento Plaza los Conquistadores, comuna de Renaico” código 30447637, 

por un monto de     $ 1.400.000 anuales cualquier  diferencia existente  será cubierta 

totalmente por la Municipal de Renaico. 

6. Acuerdo para aprobar, Postulación a etapa de ejecución del proyecto “Reposición 

Sede Social Nuestra Esperanza, comuna de Renaico” Código 30436135. Por un 

monto de $ 39.004.471  (treinta y nueve millones cuatro mil cuatrocientos setenta y un 

mil pesos ). Dicho proyecto será presentado al Fondo Regional de Iniciativa Local. 

7. Acuerdo para aprobar, compromiso de mantención y operación del Proyecto 

“Reposición Sede Social Nuestra Esperanza, comuna de Renaico” Código 30436135 

por un monto de     $ 800.000 anuales.  Cualquier  diferencia existente  será cubierta 

totalmente por la Municipal de Renaico.  

8. Entrega de Modificación  Presupuestaria Municipal N° 05.  

9. Entrega de Informe de Contrataciones mes de febrero del área municipal Educación y 

Salud. 

10. Entrega de Informe de Adquisiciones  mes de febrero del área Municipal Educación y 

Salud. 

 

 

 

 



2 
 

11. Entrega de informe de Pasivos Trimestrales, Cuarto Trimestre 2015, área Municipal 

Educación y Salud. 

12. Presentación de  Contratista  Áreas Verdes, Comuna de Renaico. Sr. Rodrigo Vidal 

Beltran. 

13.  Puntos Varios.  

 

 

Sr. Alcalde: en el nombre de Dios damos citación al concejo ordinario  nº8. 

Tabla Nº1 acuerdo para aprobar acta ordinaria nº6 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: no me encontraba en ese concejo alcalde. 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 6 votos hay acuerdo para aprobar acta ordinaria nº6 con las 

observaciones mencionadas 

Sr. Alcalde: punto nº 2 Correspondencia Recibida y Despachada 

Sr. Secretario Municipal: no hay correspondencia. 

Sr. Alcalde: punto nº3 cuenta de alcaldía. 

Hemos dado inicio al año escolar en el colegio los Nogales. 

Cuenta Pública 2015 en el Liceo Domingo Santa María. 

Presentamos el proyecto de alarmas comunitaria en Los Conquistadores. 

Reunión con derechos Humanos en Temuco.  

Reunión con Seremi de energía y trabajos administrativos  

Punto Nº4 Acuerdo para aprobar, Postulación a etapa de ejecución del proyecto 

“Mejoramiento Plaza los Conquistadores, comuna de Renaico” Código 30447637. Por un 

monto de  $ 34.534.622 (treinta y cuatro millones quinientos treinta y cuatro mil seiscientos 

veinte dos pesos). Dicho proyecto será presentado al Fondo Regional de Iniciativa Local. 

Sr. Andrés Collipal: Se trata de un proyecto de mejoramiento integral, se van a recuperar 

luminarias, juegos infantiles, se van a sembrar pastelones  etc. Una plaza como debe ser. 

La idea es en este tiempo dejar las plazas habilitadas.  
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Sr. Alcalde: tomemos acuerdo 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº4 por 7 votos hay Acuerdo para aprobar, Postulación a 

etapa de ejecución del proyecto “Mejoramiento Plaza los Conquistadores, comuna de 

Renaico” Código 30447637. Por un monto de  $ 34.534.622 (treinta y cuatro millones 

quinientos treinta y cuatro mil seiscientos veinte dos pesos). Dicho proyecto será 

presentado al Fondo Regional de Iniciativa Local. 

Sr. Alcalde: punto nº5 Acuerdo para aprobar, compromiso de mantención y operación del 

Proyecto “Mejoramiento Plaza los Conquistadores, comuna de Renaico” código 

30447637, por un monto de $ 1.400.000 anuales cualquier  diferencia existente  será 

cubierta totalmente por la Municipal de Renaico. 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº5 por 7 votos hay Acuerdo para aprobar, compromiso 

de mantención y operación del Proyecto “Mejoramiento Plaza los Conquistadores, 

comuna de Renaico” código 30447637, por un monto de   $ 1.400.000 anuales cualquier  

diferencia existente  será cubierta totalmente por la Municipal de Renaico. 

Sr. Alcalde: punto nº6  Acuerdo para aprobar, Postulación a etapa de ejecución del 

proyecto “Reposición Sede Social Nuestra Esperanza, comuna de Renaico” Código 

30436135. Por un monto de $ 39.004.471  (treinta y nueve millones cuatro mil cuatrocientos 

setenta y un mil pesos). Dicho proyecto será presentado al Fondo Regional de Iniciativa 

Local. 
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Sra. Yamilet Fonseca: Esto es relacionado con los recursos que entrego el gobierno 

regional, porque los Cores nos avisaron ya que no teníamos conocimiento, y nos 

enteramos que aprobaron algo de $245.000.000 y lo ideal es trabajarlo con los concejales y 

la comunidad, que nos hagan participes, a eso me refiero.  

Sr. Alcalde: si pero esa plata no se vota, los mil millones si, lo que se votó fueron 

asignaciones de acuerdo para el alcalde, pero no se ha votado las asignaciones de los 

Cores.  

Sra. Elcira Morales: Pero en esta asignación nos llamaron los Cores de Temuco 

diciéndonos que teníamos que tener participación y la comunidad.  

Sr. Alcalde: yo estuve ahí, de hecho manifesté que era poco dinero para la región y 

propuse que aumentaran a $2000.000.000  

Sra. Yamilet Fonseca: entonces no lo vieron.  

¿Andrés nos va a mostrar de qué se trata el proyecto? 

Sr. Andrés Collipal: Es una sede  de los jubilados  discapacitados que está en la Copahue, 

y  la necesidad está planteada hace harto tiempo. En metros cuadrados son alrededor de 

77 tiene 10 de fondo y de frente es angosta como 5 metros. 

Sra. Carolina Matamala: si pensamos en un proyecto para personas con discapacidad con 

un espacio adelante para reuniones  y atrás para acondicionamiento físico, lo encuentro 

pequeño. 

Sr. Andrés Collipal: el terreno está completamente construido, no se puede hacer nada 

más. Dentro de la sede  el espacio es abierto, con baño, área para cocina, una rampla para 

silla de ruedas, un baño ya que no hay más espacio. 

Sr. Patricio Belmar: bueno este proyecto  se trabajó en conjunto con personas con 

capacidades distintas, se hicieron hartas reuniones, en la cual, se manifestó la necesidad de 

dos baños, pero como dice don Andrés, por espacio no pueden ir dos baños y esperar que 

este sueño se cumpla, ya que ha sido esperado por muchos años.  

Sr. Alcalde: tomemos acuerdo 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal: punto nº6, por 7 votos Acuerdo para aprobar, Postulación a 

etapa de ejecución del proyecto “Reposición Sede Social Nuestra Esperanza, comuna de 

Renaico” Código 30436135. Por un monto de $ 39.004.471  (treinta y nueve millones cuatro 

mil cuatrocientos setenta y un mil pesos). Dicho proyecto será presentado al Fondo 

Regional de Iniciativa Local. 

Sr. Alcalde: punto nº7 Acuerdo para aprobar, compromiso de mantención y operación del 

Proyecto “Reposición Sede Social Nuestra Esperanza, comuna de Renaico” Código 

30436135 por un monto de     $ 800.000 anuales.  Cualquier  diferencia existente  será 

cubierta totalmente por la Municipal de Renaico. 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº7 por 7 votos hay Acuerdo para aprobar, compromiso 

de mantención y operación del Proyecto “Reposición Sede Social Nuestra Esperanza, 

comuna de Renaico” Código 30436135 por un monto de     $ 800.000 anuales.  Cualquier  

diferencia existente  será cubierta totalmente por la Municipal de Renaico. 

Sr. Alcalde: punto nº8 Entrega de Modificación  Presupuestaria Municipal N° 05. 

Sra. Verónica Gallegos: esta se la voy a hacer llegar por oficio. 

Sr. Alcalde: punto nº9 Entrega de Informe de Contrataciones mes de febrero del área 

municipal Educación y Salud. 

Entrega de Informe de Adquisiciones  mes de febrero del área Municipal Educación y 

Salud. 

Entrega de informe de Pasivos Trimestrales, Cuarto Trimestre 2015, área Municipal 

Educación y Salud. 

Sra. Verónica Gallegos: buenos días, en la carpeta están todos los informes, los pasivos, 

las contrataciones y las adquisiciones  del mes de enero y los pasivos del cuarto trimestre 

del 2015. 
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Sr. Alcalde: punto nº12 Presentación de  Contratista  Áreas Verdes, Comuna de Renaico. 

Sr. Rodrigo Vidal Beltrán. 

Don Rodrigo lo hemos citado al concejo, me acompañan los concejales, debido a la 

solicitud de conocerlo y aclarar las inquietudes de cómo va a trabajar. 

Sr. Rodrigo Vidal: buenos días, mi nombre es Rodrigo Vidal, soy constructor civil y soy el 

nuevo concesionario de las áreas verdes de acá de Renaico. Aprovecho la oportunidad 

para agradecer posibilidad de participar en la licitación y bueno cualquier duda o 

consulta, lo pueden hacer.  

Sra. Carolina Matamala: Rodrigo nosotros consideramos pertinente que pudiera venir 

hoy porque consideramos que como está partiendo, queríamos conocer su propuesta de 

trabajo. Nosotros recibimos múltiples quejas, que no se pasa por ciertos lugares etc.  

Sr. Rodrigo Vidal: referente  a lo que usted comenta, nosotros presentamos un programa 

de trabajo. Se los puedo hacer llegar por mail ya que es bastante extenso.  

Referente a lo otro, efectivamente hay lugares que no se pasa por que no están 

contemplados en el contrato. 

Cuando llegamos las áreas verdes no estaban en muy buenas condiciones, no sé si se está 

haciendo mantención o no, pero nosotros tenemos un trabajo intenso en el tema del riego 

porque hay que recuperar las áreas verdes que estaban bastante secas. 

También haciendo trabajos extras como el pintado de soleras, solerillas y pintado de 

árboles.  

También ofrecimos 250 mts. Cuadrados de áreas verdes donde nos indique el mandante y 

600mts. Cuadrados de material granular, arena rubia.  

Sra. Carolina Matamala: y eso lo pueden fraccionar.  

Sr. Rodrigo Vidal: si, aunque no es una gran superficie.  

Sra. Elcira Morales: yo tengo varias inquietudes con respecto a la conservación de las 

áreas verdes, para empezar necesitamos el hermoseamiento de la plaza, el bandejón de 

entrada que se ve por toda la comunidad y la gente de afuera y que se vea el 

mejoramiento. 

Sr. Rodrigo Vidal: Lo que contempla nuestro trabajo es el área verde y la reposición del 

mobiliario en algún caso. Ahora de común acuerdo podríamos pintar ahí para mayor 

beneficio para la comuna.  

Sra. Elcira Morales: si porque la imagen del pueblo está muy mal cuidada y tampoco se ha 

visto un cambio de flores hasta tres veces en el año, o por estación,  en el verano por lo 

menos no vimos ningún sector que se esté conservando.  
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Sr. Rodrigo Vidal: lo que pasa es que nosotros comenzamos en febrero y ver cambios 

radicales tan prontos es complicado, pero nosotros de a poco vamos a ir avanzando.  

Sra. Yamilet Fonseca: me preocupa Rodrigo, que sin bien es cierto hay un proyecto nuevo 

para los conquistadores, la presidenta ha tenido que pelear varias veces para que le corten 

el pasto.  

Sr. Rodrigo Vidal: se hicieron los cortes en las mayorías de las plazas.  

Sra. Yamilet Fonseca: Y lo otro se está trabajando en la plaza de Tijeral. Ya no van a tener 

trabajo ahí, no tienen muchas áreas verdes, entonces hay que considerar otro lugar de la 

villa Tijeral.  

Sr. José Sanhueza: señorita concejal, me permite, yo soy una persona que  apoya el trabajo 

en las áreas verdes. 

Sra. Yamilet Fonseca: no, pero estamos acá con don Rodrigo, yo creo que él nos tiene que 

dar respuesta, es el encargado de proyecto así es que me tengo que relacionar con el 

No sé si obras o Secplan que van hacer ahí, para ocupar bien el servicio, considerar otro 

lugar o el colegio tal vez.  

Sr. Guillermo Flores: desde que se cerró la plaza se ha pedido apoyo en corte de árboles 

en otros sectores, en los lugares que están cerrados desde el verano se cambio esa 

superficie por apoyo en corte en otros sectores.  

Sr. Rodrigo Vidal: generalmente se coordinan trabajos con la dirección de obras. También 

si necesitan algún trabajo extra, les puedo dejar mi número a los concejales y nos ponemos 

de acuerdo. 

Sr. Guillermo Flores: Nosotros hemos conversado con la empresa y tenemos un 

presupuesto de mantención de infraestructura, no muy elevado pero les dijimos que 

cuando empezaran a trabajar ver el tema.  

Sra. Yamilet Fonseca: pero eso no sería problema se hace una modificación 

presupuestaria, lo importante es ayudar a la empresa a que nos muestren una mejora.  

Sr. Patricio Belmar: señor Vidal, creo que la mayoría de las cosas las colegas las 

manifestaron, rescatar lo que usted dijo, que está dispuesto hacer un trabajo extra cuando 

tengan tiempo. En la población el Edén hay una terreno municipal, donde hay un gran 

pastizal y los vecinos están preocupados, lo voy a llamar si es que esta la posibilidad de 

hacerlo.  

Una observación la forma de riego la hacen con un chorro muy fuerte, en la cual, debiera 

ser en forma de lluvia si no se daña el pasto.  

Sr. Rodrigo Vidal: perfecto, lo tomaremos en cuenta ya que bien dice usted es en forma de 

lluvia el riego. 
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Sr. Patricio Belmar: lo otro es el tema de los contratos de sus trabajadores, hay personas 

que lo hacen por media jornada y hay gente de afuera con jornada completa. 

Sr. Rodrigo Vidal: aclarar ese punto, las personas que están a media jornada son de 

Renaico y es mano de obra no calificada, hay mano de obra semi calificada y calificada que 

no son de la comuna, pero eso está dentro de lo que se pedía en las bases administrativas. 

Sr. Patricio Belmar: lo otro la implementación de las personas, la persona que riega, ver la 

posibilidad de entregar un buzo que identifique a su empresa. 

Sr. Rodrigo Vidal: nosotros le hemos entregado la implementación, pero a veces los 

trabajadores se niegan a usar los implementos.  

Sr. Patricio Belmar: Lo otro esperar que este año se coloquen las flores que se han 

prometido. Esa es mi intervención esperando que todo salga bien.  

Sr. Claudio Vitale: bueno se sabe que las áreas verdes estaban abandonadas porque la 

empresa se retiró y demoro la licitación, tenemos tiempo para recuperar esto, pero lo que 

más me interesa es el tema de la gente como la están tratando, yo soy dirigente sindical y 

soy rebelde y yo he captado un montón de cosas que no tienen que pasar, así es que yo 

quiero que hablemos sobre ese tema de forma privada.  

Sr. Rodrigo Vidal: llevo un buen tiempo trabajando en esto y no he tenido problemas, no 

me complica juntarme con usted o los demás concejales si es necesario.  

Sr. Alcalde: don Rodrigo Vidal,  muchas gracias.   

Punto nº13 puntos varios.  

Sra. Elcira Morales: una consulta, don Gustavo cuando estuve en el otro concejo de 

marzo, llegaron varias solicitudes, ¿se les dio respuesta? 

Sr. Secretario Municipal: eso se derivó a obras, que es donde corresponde.  

Sr. Alcalde: si pero eso no tenía fecha de entrega y tengo que responderlo como alcalde. 

Sra. Carolina Matamala: alcalde que vamos a hacer con el tema del terminal, lo hemos 

tratado tantas veces, don Samuel se comprometió a hacer mejoras y al final quedamos en 

nada. Entonces que va hacer usted como alcalde. 

Sr. Alcalde: es que son propiedades privadas, las facultades de nosotros llegan hasta que 

comienza lo privado. Las normas no las establece el municipio sino el seremi de 

transporte.  

Sra. Yamilet Fonseca: y que  pasa con la comunidad, que podemos hacer por ellos. 

Sr. Alcalde: yo lo único que pude hacer es llamar a ferrocarriles del estado y ellos son 

dueños y propietarios de ese terreno, lo tienen arrendado y ellos conversen con su 

arrendatario. Lo que yo puedo hacer es pedir una reunión con Samuel  Fernández. 
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Sra. Yamilet Fonseca: pero ya lo hicimos. Se compromete y no viene.  

Sra. Carolina Matamala: citémoslo y firmemos todos la citación. 

Sr. Secretario Municipal: Esto paso tiempo atrás con otro alcalde y no quedo en  nada. 

Sr. Alcalde: yo manejo la misma información que ustedes, sobre los arreglos que se 

pretendían hacer, pero yo los voy a citar para el otro concejo y además tengo una reunión 

con ferrocarriles del estado.  

Sra. Elcira Morales: y porque no nos hace participes.  

Sr. Alcalde: ni un problema. Vamos a tratar de que vengan para acá.  

Alguien más.  

Sr. Felipe Pino: alcalde hay una mujer la señora Yolanda Castro, no tiene  casa y está 

viviendo hacinada donde un familiar, tiene una estructura de casa, pero le falta 

reparación, será posible ayudarla. 

Sr. Alcalde: ni un problema, dame después los datos.  

Sr. Felipe Pino: gracias.  

Sr. Patricio Belmar: tocar el tema del terminal, con el respeto que se merecen usted y mis 

compañeros, sugiero hacer una reunión con el ministerio de transporte  porque quien 

fiscaliza, quien autoriza a este caballero y hay que ir adaptándose a la ley y si le exigen 

mejoras a través de esta, se le comunica y cuando el renueva su patente en la 

municipalidad se le da si el cumple. Yo creo que hay que empezar por ahí, por el 

ministerio de transporte.  

Lo otro aprovechar que esta la señora Verónica, el club deportivo camino angosto ingreso 

una carta por oficina de partes, donde piden una subvención especial de $1.000.000 para ir 

a competir el fin de semana. 

Señora Verónica quería saber si hay esa cantidad de plata para disponer Ellos están al día, 

no le deben ni un peso a la municipalidad.  

Sr. Secretario Municipal:¿ esta competencia esta programada de hace tiempo? 

Sr. David Schevach: si hace tiempo, pagamos $210.000 la inscripción, es una carrera de 

montaña corriendo, somos 6 Renaiquinos. Nosotros necesitamos mochilas de hidratación, 

zapatillas  especiales, es una carreara de la IX región, vienen de Inglaterra,  Argentina, 

Brasil y vienen los mejores exponentes Chilenos.  

Nosotros nos reunimos anteriormente y usted alcalde nos ofreció ayudarnos.  
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Sr. Alcalde: si pero me debieron avisar a mí, yo  necesito que me avisen para yo solicitarlo,  

ya que hay que hacer una serie de modificaciones, las platas fiscales no son como privadas 

que llegan y se sacan. 

Sr. David Schevach: Nosotros estamos conscientes, lo que pasa es que varios de los que 

van a competir tienen sus auspiciadores, sus papas entonces queremos ver porque 

nosotros también tenemos nuestros implementos, pero  los que se integraron ahora no.  

Sr. Alcalde: ¿Verónica podemos hacer algo así de rápido? 

Sra. Verónica Gallegos: si se podría, pero hay que normalizarlo, como ahora ha cambiado 

el sistema de la entrega de subvención, entonces tendrían que pasar conmigo para llenar el 

formulario y pedirle algunos documentos que faltan.  

Sr. Secretario Municipal: tendrían que tomar el acuerdo ahora. Pero para la próxima 

tienen que solicitar con anticipación para que el alcalde de aviso a finanzas y vean la 

disposición.  

Sr. Alcalde: al menos 25 días.   

Sr. Alcalde: punto nº 14 seria acuerdo para agregar punto en la tabla.  

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo  

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 7 votos a favor hay acuerdo para agregar punto en tabla. El 

punto seria, Acuerdo para aprobar solicitar subvención especial a club deportivo camino 

angosto de Renaico por un monto de $1.000.000 para compra de material deportivo de 

running.  

Sra. Verónica Gallegos: el acuerdo tiene q decir para que,  no sé si el concejo toma el 

acuerdo y después lo arreglamos. 

Sra.  Yamilet Fonseca: Tiene que quedar bien, porque no hacemos un concejo 

extraordinario 

Sra. Verónica Gallegos: para que yo no tenga problemas con la rendición 
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Sr. Alcalde: dejemos pendiente entonces, no agregamos nada. 

Sr. Patricio Belmar: alcalde,  hay una temática en la comuna con respecto al agua, los 

vecinos están cansados, aguas Araucanía dio un comunicado público, que era problemas 

de matriz, pero al final el agua turbia venia de antes y hasta el día de hoy sigue saliendo 

turbia. 

Sr. Alcalde: lo que yo supe, el gerente me dijo que estaba resuelto el tema. Llamen ustedes 

a la relacionadora pública de aguas Araucanía para informar la situación. 

 

 

Se cierra el concejo, muchas Gracias.   
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      MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

          SECRETARIA MUNICIPAL 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 09 

 

 

                          SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

 

DIA   : 29  de  Marzo  del 2016. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias de Municipalidad  de Renaico.  

ASISTENCIA           : Incompleta, ausente Sr. Felipe Pino C. 

PRESIDE                : Preside el Concejo Sr. Alcalde Juan Carlos Reinao Marilao, 

actuando como Secretario Municipal del Concejo y Ministro de Fe Gustavo Chávez 

Sepúlveda  

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 
 

T A B L A 

 

 

1. Acuerdo para aprobar, Acta Ordinaria Nº 07, Extraordinaria N°04 

2. Correspondencia Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde. 

4. Acuerdo para aprobar, Modificación  Presupuestaria Municipal N° 05.  

5. Acuerdo para aprobar, Modificación Presupuestaria Cesfam N° 03. 

6. Entrega de Informe de Avance Presupuestario Financiero 4to Trimestre 2015.  

7. Acuerdo para aprobar, autorizar la tala de 140 árboles del Sector Cancha del Liceo 

Agrícola Manzanares.  

8. Puntos Varios 
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Sr. Alcalde: en el nombre de Dios damos inicio a la  citación al concejo ordinario Nº9 

Tabla punto  Nº1 Acuerdo para aprobar acta ordinaria Nº7 

Sra. Elcira Morales: alcalde tengo unas observaciones acá se hicieron unos acuerdos de 

darnos respuestas y estas no llegaron de ningún lado. Le pedimos las especificaciones 

técnicas del bus y no pasó nada, no llego ninguna información, quedo de acuerdo usted y 

la señora Patricia Obreque ese día,  habían unos montos que no correspondían. 

Sr. Secretario Municipal: el monto es el mismo, nunca varia.  

Sra. Yamilet Fonseca: cuando se hace la aprobación no estaba muy claro el monto y 

Secplan no estaba, le consultamos a Verónica y no tenía conocimiento ella, porque licito 

Secplan.  

Sr.  Secretario Municipal: cuál es la duda, eso se compra por convenio marco, el monto 

fue el acordado. 

Sra. Elcira Morales: nosotros pedíamos el  proyecto completo lo que suben al convenio 

marco para hacer la adjudicación del proyecto. 

Sr. Secretario Municipal: Es que en convenio marco se sube a la página, ve las 

características de lo que quiere y se hace un trato directo, se ve el ID del producto y listo, 

no es tan rebuscado,  el alcalde quería un bus para 30 personas, que fuera cómodo y que 

sea bueno, un Mercedes Benz. 

Sra. Elcira Morales: Es que yo estoy cuestionando lo que se sube del  proyecto  a la 

plataforma, con las especificaciones técnicas de  la compra que se hace.  

Sr. Secretario Municipal: es que eso se hace por convenio marco, muchas veces yo no veo 

eso, lo ve finanzas. 

Sra. Elcira Morales: Eso lo tiene que tener el que sube el proyecto, Secplan  o finanzas 

deben tener la información. 

Sr. Secretario Municipal: puede pasar  por finanzas, por grandes compras o por convenio 

marco directo, si  es por grandes compras, se hace una base tipo,  con las características de 

la compra y ahí el proveedor busca y postula el insumo. 

Por eso se aprobaron los montos y después de la licitación con el nombre de la empresa. 

Sra. Elcira Morales: por eso, hay un término de contrato donde están los valores 

correspondientes de las compras. 

Sr. Secretario Municipal: es que los valores no varían nunca. 

Sra. Elcira Morales: no entienden mi pregunta. 

Sr. Secretario Municipal: pero si quiere yo le bajo las bases, están todas en internet, se las 

hago llegar. 

Sra. Elcira Morales: voy a enviar por escrito lo que necesito. Y lo otro alcalde se le 

solicitaron, la señora Yamilet en primera instancia, la solicitud de  los convenios de las 

empresas y los que hay en la Municipalidad, pero sobre todo los de las empresas, y resulta 

que  nos enviaron solo los nombres  de los convenios, sin ninguna especificación y si usted 

se compromete a enviarlos y no lo hace.  
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Sr. Alcalde: son montones de convenios, en salud hay un montón y en municipalidad 

también. 

Sra. Yamilet Fonseca: y los ingresos que han llegado al municipio para todas las 

actividades. 

Sr. Alcalde: si quieren que les pase la municipalidad se las pasó, no me presto más para 

este juego, yo le voy a hacer entrega por transparencia, pero ya estoy cansado con esta 

situación. 

Sra. Yamilet Fonseca: estamos fiscalizando. 

Sr. Alcalde: fiscalice, dedíquese a fiscalizarme,  pero no vean lo que quieren ver, voy a 

cerrar el concejo, me molesta la actitud,  tengo una gran cantidad de convenios, si los 

quiere por transparencia se los  entrego todos. 

Me canse, vamos a tomar acuerdo. 

Sra. Yamilet Fonseca: me gustaría que en la página nº2 se especificara porque no estuve de 

acuerdo, ya que fue, porque se estaba aprobando la patente de mi marido.  

Sr. Secretario Municipal: lo revisare. 

Sr. Alcalde: tomemos  acuerdo 

Sra. Elcira Morales: me abstengo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo con las observaciones.  

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: De acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 5 votos a favor y una abstención hay acuerdo para aprobar 

acta nº6. 

Sr. Alcalde: Acuerdo para aprobar acta extraordinaria nº4 

Sra. Elcira Morales: yo tengo una acotación, nosotros no tenemos culpa de estos errores, 

en el acuerdo, los montos no cambiaron en absolutamente nada.  

Sr. Secretario Municipal: señora Elcira yo no puedo cambiar lo que ustedes hablan, tengo 

que anotar exactamente lo que ustedes dicen, lo que se rectifica se ve reflejado después,  

eso es externo al acta, ustedes aprueban el acto que se hace acá. 

Sra. Elcira Morales: entonces porque no nos envían la modificación. 

Sr. Secretario Municipal: eso es aparte, pero yo no puedo modificar el acta. 

Sr. Alcalde: tomemos acuerdo. 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo  

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: no me encontraba en el concejo. 
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Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 5 votos hay acuerdo para aprobar acta extraordinaria nº4 

Sr. Alcalde: punto nº2 correspondencia recibida y despachada. 

Sr. Secretario  Municipal: tengo una carta de la junta de vecinos nº3. Básicamente es 

porque como la plaza está cerrada se ha convertido en un foco de delincuencia entonces 

piden seguridad para su sede, están informando esa situación.  

Tengo una carta dirigida al concejo de parte de las concejalas al alcalde y concejo. (se 

adjunta carta) 

Sr. Alcalde: punto nº3 cuenta de alcaldía 

Presentación de profesionales para la superación de la pobreza, Servicio País. 

Cena de celebración día de la mujer. 

Inauguración año escolar  en la Nobel Gabriela. 

Reunión con la junta de vecinos de Parronal. 

Sesión extraordinaria de la asociación Malleco Norte 

Reunión con los vecinos de los conquistadores. 

Reunión con el director de vialidad 

Reunión con la junta de vecinos Alejandro Larenas por los proyectos de alcantarillados 

que ya están adjudicados. 

Reunión con los vecinos calle ferroviario 

Entrega de 82 nuevos subsidios 

Reunión con Anfa  a para la entrega de terreno para  la construcción de la  nueva sede. 

Puto nº 4 acuerdo para aprobar modificación presupuestaria Municipal nº5. 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 6 votos hay acuerdo para aprobar modificación municipal 

nº5. 

Sr. Alcalde: punto nº5 acuerdo para aprobar modificación presupuestaria Cesfam nº3 

Sr. Secretario Municipal: esta don Carlos si tienen algún duda. 
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Sr. Carlos Godoy: la modificación corresponde a un ajuste que tuvimos que hacer al 

presupuesto del  personal de planta y parte del personal a contrata, debido a la aplicación 

de la ley de alivio a contar de enero en adelante. 

Sr. Alcalde: tomemos acuerdo 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº5 por 6 votos hay acuerdo para aprobar modificación 

presupuestaria Cesfam nº3 

Sr. Alcalde: puto nº6 entrega de informe de avance presupuestario financiero cuarto 

trimestre 2015. 

Sr. Secretario Municipal: dice señores concejales por medio del presente y en 

cumplimiento en lo establecido en la ley 18.695 artículo 29 se envía el avance 

presupuestario financiero municipalidad de Renaico, servicios traspasados cuarto 

trimestre 2015, certificados por concepto de cotizaciones previsionales, informe de deudas 

por concepto de asignación y perfeccionamiento y estado de pago de fondo común 

municipal por concepto de permiso de circulación. Firma la señora María Inés Pacheco. 

Encargada de Control.  

Sr. Alcalde: punto nº7 acuerdo para aprobar y autorizar la tala de 140 árboles en sector 

cacha del Liceo  Agrícola de Manzanares. 

Sr. Secretario Municipal: acá está el director del Liceo quien nos va explicar las razones 

por el que está solicitando el acuerdo de concejo. 

Sr.  Director: Bueno los motivos son que los arboles están dentro de la cancha, 

recurrentemente caen ramas, hojas, hacen mucha sombra, lo que impide que el pasto salga 

parejo y conversamos esto con el club deportivo que tiene el comodato de la cancha, que 

cortar los arboles es la mejor solución, queremos hacer campeonatos y tener la cancha en la 

mejor condición. 

Sr. Secretario Municipal: acá se adjunta la solicitud del club deportivo Manzanares con 

sus firmas. 

Sr. alcalde: tomemos acuerdo 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal: por 6 votos a favor hay acuerdo para aprobar y autorizar la tala 

de 140 árboles en sector cacha del Liceo  Agrícola de Manzanares. 

Sr. alcalde: punto nº8 puntos varios.  

En puntos varios voy a pedir acuerdo para agregar un punto. 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 6 votos hay acuerdo para agregar punto a la tabla del 

concejo nº9 

Sr. Secretario Municipal: Acuerdo para aprobar nombramiento de Director de Control de 

la municipalidad de Renaico a la señora María Inés Pacheco Cea.  

Sr. Secretario Municipal: señores de la asociación si quieren agregar algo.  

Sra. Patricia González: bueno nosotros estamos acá para saber en qué situación se 

encontraban las postulaciones, habían dos funcionarias postulando, para nosotros era 

importante que la persona que hacia la pega siga haciendo su trabajo.  

Ellas han hecho las labores desde que comenzó control, así también Verónica en finanzas y 

para nosotros es importante que queden estos cargos dentro de los mismos funcionarios. 

Sr. Alcalde: tomemos acuerdo. Acuerdo para aprobar nombramiento de director de 

Control de la municipalidad de Renaico a la señora María Inés Pacheco Cea. 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo y agradecer la oportunidad de escoger personas de 

Renaico.  

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº10 por 6 votos hay Acuerdo para aprobar 

nombramiento de director de Control de la municipalidad de Renaico a la señora María 

Inés Pacheco Cea. 
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Sr. Secretario Municipal: señor alcalde me permite, en el concejo anterior por la ley 

electoral se aprobó la propaganda electoral, se escogió la plaza. Ayer recibí una llamada de 

la Directora del Servel, ya que en Tijeral también se va a votar, ellos nos exigen un espacio 

y les dije que la plaza está cerrada y me dijeron en estadio y este lo más probable que por 

un mes también se va cerrar, Cesfam igual, así es que la única opción es el centro cultural.  

Entonces la idea es complementar el mismo acuerdo, pero adicionar Tijeral, el espacio 

Público, las calles son San Pedro de Tijeral se ocupe o no,  exigieron eso. 

Les cuento para complementar la ficha.  

Sra. Carolina Matamala: y el lugar de las votaciones 

Sr. Secretario Municipal: son en el colegio. Así es que les informo y corroboro la 

información que se entregó anteriormente.  

Sr. Alcalde: seguimos puntos varios.  

Sra. Elcira Morales: me dijeron que consultara sobre la sede de Huelehueico.  

Sr. Alcalde: estamos en etapa de diseño y ubicación.  

Sra. Carolina Matamala: me dijeron que le digiera,  que va a ser invitado a la reunión de la 

junta de vecinos de la población Millaray, porque han tenido algunos problemas con los 

cortes de luz en las tardes sobre todo.  

Sr. Alcalde: cualquier cosa dígales que me avisen con anticipación para poder citar a gente 

de Frontel.  

Sra. Yamilet Fonseca: si,  primero el tema de las cámaras, el fin de semana pasado 

entraron a robar a la casa parroquial, preguntando por las cámaras, justamente la del 

centro cultural no está funcionando que habría sido de mucha ayuda. 

Sr. Alcalde: el problema es que el internet era lento, ahora actualizamos lo 

s megas.  

Sra. Yamilet Fonseca: lo otro dentro de la capacitación conversábamos con otros concejales 

y yo contenta por el tema del bus lo comente y había una chica que me decía que ellos en 

una oportunidad tuvieron un accidente donde fallecieron 3 o 4 personas, entonces sería 

importante ver si hay seguros y sería bueno verlo, Dios no quiera y le pase algo a alguien, 

sería importante ver esa situación.  

Sr. Alcalde: es una buena idea 

Sra. Yamilet Fonseca: el otro día alcalde nos dijo que nos iba a convocar a una reunión con 

ferrocarril.  

Sr. Alcalde: No me han dado respuesta ni ferrocarril ni el señor del terminal.  

Sra. Yamilet Fonseca: lo otro alcalde, don Fernando Echeverria, usted lo iba a citar al 

concejo.  

Sr. Alcalde: si está citado 

 

 

 



 
 

8 
 

Sra. Yamilet Fonseca: bueno yo le pedí a usted que bajara la publicación de crónicas, la 

bajo, pero si ya la había publicado en Chincol a Jote regional y ahí estaba. De hecho la 

asociación de alcaldes y concejales, estaban indignados con esta situación porque la 

verdad nosotros no estábamos de vacaciones, de verdad era cansador, agotador buscar un 

lugar donde quedarnos, Puerto Varas no es una gran ciudad, andaba mucha gente, 

entonces creo que este funcionario no debe seguir actuando así  con ningún concejal. 

Sr. Alcalde: si, me parece bien.  

Sra. Yamilet Fonseca: y además debieran informarse en lo que nosotros hemos gastado, 

porque no es lo que él dice.  

Sr. Patricio Belmar: bueno primero,  Señora María Inés quiero felicitarla porque quedo 

seleccionada en la terna que el alcalde eligió, me alegro mucho. El poco tiempo que me 

queda seguiremos apoyándola y a la vez aprendiendo más de usted.  

Sra. María Inés Pacheco: gracias.  

Sr. Patricio Belmar: y lo otro don Juan Carlos el tema de la extracción de ramas.  

Sr. Alcalde: se hace mañana miércoles y jueves. Hubo un problema con un chofer, por eso 

no había pasado antes.  

Sr. Patricio Belmar: sugerir que esa noticia la difundan a través de la radio local, para que 

la gente sepa. Solo eso alcalde.  

Sr. Claudio Vitale: alcalde me retiro, tengo hora médica, tengo algunas cosas pero se las 

entrego después.  

Sra. Elcira Morales: Alcalde una sugerencia que le enviaron, unos cortes de árboles hablar 

con el señor de áreas verdes,  porque están chocando en los cables en sectores rurales, es 

peligroso, en Labrador.  

Sr. Alcalde: ¿cuándo más o menos van hacer la reunión en los Conquistadores? 

Sra. Carolina Matamala: no en la población Millaray,  no se alcalde, ellos me dijeron que 

era importante para ellos contar con su presencia. 

Sr. Alcalde: lo podríamos hacer y ese mismo día podemos citar a gente de  Frontel. 

Sra. Carolina Matamala: Usted me dice cuándo y ellos van a estar disponibles.  

Sr. Alcalde: lo coordina.  

Muchas gracias, se cierra el concejo. 
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